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La seduta è aperta alle ore 18.03 
 
PRESIDENTE. Onorevoli colleghi, avverto che del processo verbale della seduta precedente verrà 

data lettura successivamente. 
Ai sensi dell'articolo 127, comma 9, del Regolamento interno, do il preavviso di trenta minuti al 

fine delle eventuali votazioni mediante procedimento elettronico che dovessero avere luogo nel 
corso della seduta.  

Invito, pertanto, i deputati a munirsi per tempo della tessera personale di voto. 
Ricordo, altresì, che anche la richiesta di verifica del numero legale (art. 85) ovvero la domanda di 

scrutinio nominale o di scrutinio segreto (art. 127) sono effettuate mediante procedimento 
elettronico. 

Informo che il secondo punto dell’ordine del giorno: Seguito della discussione del disegno di 
legge “Schema di progetto di legge costituzionale da proporre al Parlamento della Repubblica ai 
sensi dell'articolo 41 ter, comma 2 dello Statuto recante 'Modifiche dello Statuto della Regione 
siciliana aventi ad oggetto disposizioni in materia di ripudio della mafia a tutela dei diritti 
fondamentali dei cittadini, delle libertà civili, politiche, economiche e sociali'” (n. 223/A), posto al 
secondo punto dell’ordine del giorno e incardinato nella precedente seduta, rimane iscritto all’ordine 
del giorno nelle more che si esprimano congiuntamente la prima Commissione e la Commissione 
Antimafia.  

Sono, altresì, iscritti all’ordine del giorno, così come è stato concordato in Conferenza dei 
Presidenti dei Gruppi parlamentari, i seguenti disegni di legge: “Norme per la promozione ed il 
sostegno delle imprese dell’informazione locale” (nn. 304-8-280/A), relatore l’onorevole Lentini; 
“Condizioni di trasporto pubblico locale e sanzioni amministrative” (n. 275/A), relatore l’onorevole 
Tamajo; “Tutela e valorizzazione delle risorse genetiche ‘Born in Sicily’ per l’agricoltura e 
l’alimentazione” (n. 351/A), relatore l’onorevole Marziano. 

La seduta viene rinviata a martedì prossimo, 5 novembre 2013, alle ore 12.00, con l’impegno 
preso in Conferenza dei capigruppo che le commissioni legislative dovranno lavorare in questi 
giorni, da stasera a domani e a dopodomani, soprattutto sulle variazioni di bilancio, perché la priorità 
è rappresentata dalle variazioni di bilancio. Non c’è, quindi, alcuna sospensione dell’attività - lo dico 
espressamente per una chiara comunicazione all’esterno -, non c’è alcuna sospensione dell’attività 
parlamentare perché essa continua a svolgersi all’interno delle Commissioni.  

Abbiamo autorizzato la Commissione Bilancio a riunirsi contemporaneamente con la presente 
seduta per esitare entro martedì prossimo le variazioni di bilancio, riunione alla quale partecipano 
liberamente tutti i capigruppo affinché il relativo disegno di legge possa essere esitato.  

E il motivo mi sembra ovvio: i Comuni siciliani, piccoli e grandi, stanno aspettando le variazioni 
perché non possono chiudere i loro bilanci, dovendo ancora approvare quelli preventivi, e la data 
ultima è il prossimo 30 novembre. Ci siamo detti, peraltro, in Conferenza dei capigruppo - e su 
questo abbiamo impegnato il Governo regionale, che se ne è fatto carico - di esitare il prima 
possibile, e già si è in ritardo sui tempi, il bilancio di previsione 2014, che dovrebbe essere 
approvato, a norma di legge, entro il 31 dicembre.  

La legislatura è arrivata quasi al termine del suo primo anno, abbiamo maturato una certa 
esperienza - tutti, non solo quanti erano parlamentari nelle legislature precedenti - e sappiamo che 
durante la sessione di bilancio non si potrà discutere di altro. Ma in Conferenza dei Presidenti dei 
Gruppi parlamentari si é determinato di aprire una finestra legislativa in ordine all’approvazione del 
“decreto Monti”, che cammina di pari passo con l’approvazione del bilancio. 

Non sorgendo osservazioni, così rimane stabilito. 
La seduta è rinviata a martedì, 5 novembre 2013, alle ore 12.00, con il seguente ordine del 

giorno: 
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I  -  Comunicazioni      
         
II  - Discussione del disegno di legge: 

− “Schema di progetto di legge costituzionale da proporre al Parlamento della 
Repubblica ai sensi dell'articolo 41 ter, comma 2 dello Statuto recante 
'Modifiche dello Statuto della Regione siciliana aventi ad oggetto 
disposizioni in materia di ripudio della mafia a tutela dei diritti fondamentali 
dei cittadini, delle libertà civili, politiche, economiche e sociali'.” (n. 223/A) 
(Seguito) 

Relatore: on. Malafarina 

III - Discussione dei disegni di legge: 

1)  -  “Norme per la promozione ed il sostegno delle imprese dell’informazione 
locale” (nn. 304-8-280/A)  

Relatore: on. Lentini 

2)  -  “Condizioni di trasporto pubblico locale e sanzioni amministrative” (n. 
275/A)  

Relatore: on. Tamajo 

3)  -  “Tutela e valorizzazione delle risorse genetiche ‘Born in Sicily’ per 
l’agricoltura e l’alimentazione” (n. 351/A)  

Relatore: on. Marziano 

  
La seduta è tolta alle ore 18.07 

 
 

DAL  SERVIZIO  LAVORI  D’AULA 
 

Il Direttore 
dott. Mario Di Piazza 

 
Il  Responsabile 

Capo dell’Ufficio del regolamento e dei resoconti 
dott.ssa  Iolanda Caroselli 

 


